

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Батуковой Луизы Рихардовны на тему «Управление инновационной модернизацией экономики регионов Сибири» представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

*Актуальность темы исследования.* Диссертационная работа Батуковой Л.Р. посвящена управлению инновационной модернизацией экономики регионов Сибири. Автором исследован ряд важнейших проблем, которые предстоит решить в ближайшее время. В том числе это такие проблемы, как недостаточность ресурсной базы инновационного развития, неготовность многих общественных институтов и бизнеса эффективно поддерживать курс государства на переведение экономики на инновационный путь развития, недостаточное развитие интеллектуального, в том числе человеческого капитала в регионах. Для преодоления указанных проблем на государственном уровне в настоящее время поставлена задача формирования эффективного управления процессами модернизации и инновационного развития, в связи с чем перед экономической наукой стоит задача разработки теоретических и методологических основ механизма управления инновационной модернизацией экономики. Это обусловило высокую актуальность темы данного исследования.

*Соответствие объекта и предмета исследования области исследования.* В соответствии с паспортом специальности работа выполнена по направлению 08.00.05 (Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями), пунктам 2.13 (Разработка и совершенствование институциональных форм, структур и систем управления инновационной деятельностью. Оценка эффективности инновационной деятельности) и 2.2. (Разработка методологии и методов оценки, анализа, моделирования и прогнозирования инновационной деятельности в экономических системах). Объект и предмет исследования соответствует области исследования.

*Общая характеристика положений научной новизны, выносимой на защиту.* Все выносимые на защиту научные положения диссертационного исследования в автореферате обоснованы и раскрыты. В тоже время следует особо отметить важность сделанного автором вклада в развитие теории модернизации. Так автор, исследовав имевшие место виды модернизации, обосновал различия в догоняющей и инновационной модернизации экономики, а также уточнил сущность понятия «инновационная модернизация экономики». С точки зрения формирования организационного механизма управления инновационной модернизацией экономики это является весьма существенным моментом, поскольку позволяет разрабатывать более четкие организационные решения по реализации различных видов модернизации экономики на региональном уровне, с учетом специфики и особенностей конкретных регионов.

Необходимо обратить внимание на такое преимущество представленной диссертационной работы, как проведенное автором исследование особенностей инновационной модернизации регионов Сибири, что позволило выявить и систематизировать основные группы факторов, которые оказывают влияние на эффективность инновационной модернизации экономики региона, определить условия ее реализации. Обоснование данных направлений научной новизны для регионов с экономикой сырьевой направленности позволило автору предложить

методологию оценки эффективности инновационной модернизации экономики региона, учитывающую специфику данных регионов и, вследствие этого, позволяющую использовать ее для совершенствования управления инновационной модернизацией экономики.

Особого внимания заслуживают предложенные автором стратегические ориентиры, которые могут быть использованы для разработки программ инновационного и социо-экономического развития регионов, поскольку они будут способствовать повышению эффективности управления инновационной модернизацией экономики.

Недостатком, по нашему мнению, является то, что автором определены условия инновационной модернизации экономики региона, включая инновационную восприимчивость, благоприятный инвестиционный климат, развитость инновационной инфраструктуры и др. В тоже время в автореферате не раскрываются отраслевые условия проведения инновационной модернизации экономики.

В целом, представленный Батуковой Л.Р. автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с поставленной целью и задачами, содержит научную новизну и отражает практическую значимость.

На основе представленного автореферата следует сделать вывод, что диссертационная работа Батуковой Л.Р. выполнена на актуальную тему, решает теоретические и методологические проблемы управления инновационной модернизацией, имеет большое значение для экономики страны, соответствует требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой менеджмента  
Саратовского социально-экономического института  
(филиал) ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Гугелев Александр Владимирович

А.В. Гугелев

Подпись Гугелева А.В. заверяю  
23.09.2014

Специалист по кадрам Гугелев А.В.



Адрес: 410003, г. Саратов, ул. Радищева, д. 89  
Телефон: (8452) 211-727  
Электронная почта: a.gugelev@yandex.ru